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      ALEKSANDAR MAKEDONSKI            
Možete postati kralj, možete osvojiti svet, možete biti Bog, ali kada vaš voljeni 
umre, sve postaje beznačajno. 
 
                                 Aleksandar Makedonski 
 
Posle ubistva Filipa Makedonskog, kralja Makedonije i osvajača Grčke, 
nasleđuje ga njegov sin Aleksandar Makedonski koji je zbog svojih velikih 
osvajanja kasnije nazvan Aleksandar Veliki. Aleksandar je bio čovek velikih 
vojničkih sposobnosti i solidnog obrazovanja. U mladosti mu je učitelj bio 
veliki grčki filozof Aristotel. Aleksandar je ubrzo pohvatao i kaznio ubice svog 
oca, dovršio rat sa varvarima koji su živeli severno od Makedonije, uguši 
pobunu u Grčkoj i poveo rat protiv Persijanaca.   
 
Persijska država bila je ogromna. Ona je bila nekoliko desetina puta veća od 
Aleksandrove. Sa 40000 vojnika Aleksandar je prešao Helespont (Dardanelski 
moreuz) i potukao Persijce na reci Graniku (334. godine pre nove ere). Posle 
toga osvojio je celu Malu Aziju, a iduće godine Fenikiju, Palestinu i Egipat. U 
Egiptu su ga sveštenici boga sunca broglasili za Amonova. U njemu su i oni 
videli veliku snagu koja treba da drži robove u pokornosti. Na ušću reke Nila 
podigao je grad Aleksandriju i u njemu Farski svetionik koji je smatran jednim 
od sedam čuda starog veka.   
 
Iz Egipta pošao je ponovo na Persijance i zauzeo Mesapotamiju i Persiju. Kada 
je zavšio sva ta osvajanja počeo se pripremati da osvoji Indiju, koja je još u 
starom veku bila poznata po svom bogatstvu. Aleksandar prodire u Pendžab, 
ali je morao da napusti osvajanja zbog pobune u vojsci. Za sedište svoje nove 
države uzeo je Vavilon. On je hteo da sjedini grčki i istočnjački svet i da mu da 
jedinstvanu kulturu. Umro je vrlo mlad (323. godine pre n. e.). Posle njegove 
smrti država se raspala na Makedoniju s Grčkom, Siriju s Mesopotamijom i 
Egipat, kao i druge manje države. 
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Kralj Makedonije i osvajač sveta, zbacio je Persijskog cara sa prestola i 
ospostavio svoju vladavinu od Grčke, Egipta do Indije. 
 
Aleksandar Makedonski je najveća istorijska ličnost za koju se smatra da je 
bila homoseksualna. 
 
Aleksandar Makedonski je smatran veoma lepim i zgodnim čovekom. Mnogi 
njegovi portreti koji su rađeni za vreme njegovog života to i dokazuju. Njegov 
ljubavnik Hephaestion bio je viši i lepši od Aleksandra tako da je Persijaska 
kraljica pomislila da je on veliki osvajač i poklonila mu se u znak poštovanja. 
Na to je Aleksandar odgovorio: “Hephaestion je isto Aleksandar”.   
 
U Antičkoj Grčkoj muškarci su imali supruge i ljubavnike oba pola. 
Aleksandrov otac, Filip Makedonski imao je ljubavnike i mnogo žena. 
Aleksandar Makedonski je odbio da se oženi i posvetio se osvajanju sveta. 
Aleksandar je bio zaljubljen u svog prijatelja Hephaestiona. Obojica su bili 
Aristotelovi učenici. Aleksandar i Hephaestion su bili slični herojima Ilijade, 
Ahilu i Patroklu. Hephaeston je započeo svoju vojnu karijeru kao obični vojnik 
konjanik. Iako je bio Aleksandrov veliki prijatelj nije imao protekciju. Kasnije 
se Aleksandar zaljubio u sudiju Persijskog suda, što je bio veliki skandal, ne 
zato što je sudija muškog pola, već zato što je Persijanac, a mnogi Grci su 
smatrali pripadnike drugih naroda za varvare. Aleksandar se kasnije oženio 
princezom malog azijskog kraljevstva sa kojom je dobio jedno dete. Takođe se 
oženio i sa princezom poraženog Persijskog kraljevstva, što je bio čisti 
politički brak, a Hephaestion se oženio njenom sestrom, jer su Aleksandar i on 
želeli da im deca budu rođaci. Posle osvajanja Azije, Hephaestion umire od 
tifusa. Aleksandrova tuga je bila velika. Aleksandar umire osam meseci posle 
Hephaestion-ove smrti. Imao je 32 godine. Kako legenda kaže umro je od tuge 
za voljenim. 
 
Robin Lane Fox: Alexander the Great: 
 
======================================================== 
 
The Random House Encyclopedia: 
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Aleksandar i Hephaestion, najbolji prijatelji i ljubavnici, oženili su se dvema 
ćerkama Dariusa Persijskog kralja, dok se 80 makedonskih oficira oženilo 
ćerkama Persijskih plemića. (str. 1005) 
 
Možeš umreti mlad, a ipak imati dovoljno vremena da osvojiš svet… 
 
 


